



Ερώτηση

Προς Υπουργείο Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής

Θέμα: Σε σχέση με τη διαδικασία απόδοσης υπέρ των ΟΤΑ ειδικών προστίμων για τη ρύθμιση αυθαιρέτων

Μέχρι σήμερα έχουν υποβληθεί στο Νομό Δράμας 1385 δηλώσεις για αλλαγές χρήσης ημιυπαίθριων χώρων. Σύμφωνα με υπολογισμούς το συνολικό ποσό των ειδικών προστίμων που καταβλήθηκε συμπεριλαμβανομένου του αρχικού παραβόλου ανέρχεται περίπου σε 1.740.000 ευρώ.

Όπως ορίζεται από το άρθρο 7 του Ν.3843/2010 τα ειδικά πρόστιμα αποδίδονται υπέρ του Πράσινου Ταμείου (πρώην ΕΤΕΡΠΣ) και κατατίθενται σε ειδικό κωδικό που ονομάζεται «Ταμείο Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου». Οι πόροι που συγκεντρώνονται προορίζονται να διατεθούν αποκλειστικά για την εξισορρόπηση του ελλείμματος γης και την αύξηση των κοινόχρηστων χώρων, καθώς και για τα προγράμματα και δράσεις περιβαλλοντικής και πολεοδομικής αποκατάστασης εντός του πρωτοβάθμιου Ο.Τ.Α. στη διοικητική περιφέρεια του οποίου βρίσκονται οι χώροι που δηλώνονται. Ωστόσο, μέχρι στιγμής κανένα από τα συγκεντρωθέντα ποσά δεν έχει καταβληθεί στους Δήμους του Ν. Δράμας.

Αντίστοιχα αδύναμη έχει υπάρξει μέχρι στιγμής η διαδικασία είσπραξης ειδικών προστίμων για την ρύθμιση αυθαιρέτων από ιδιώτες μηχανικούς, οι οποίοι με τον κωδικό τους δηλώνουν το αυθαίρετο μέσω της ιστοσελίδας του ΤΕΕ όπου γίνεται αυτόματα ο υπολογισμός του προστίμου όπως ορίστηκε από τους νόμους 4014/11 και 4178/13. Στη συνέχεια, σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία το πρόστιμο κατατίθεται από τον ιδιώτη σε Τράπεζα σε ειδικό λογαριασμό. Παρά την πρόθεση εξορθολογισμού της διαδικασίας, ο αφηρημένος χαρακτήρας της καθώς και η ελαστικότητα της διαδικασίας έχουν οδηγήσει σε αδυναμία υπολογισμού του συνολικού ποσού που καταβλήθηκε στο Νομό Δράμας.

Επειδή είναι κεφαλαιώδους σημασίας ζήτημα η αναμόρφωση της διαδικασίας απόδοσης των ειδικών προστίμων υπέρ των ΟΤΑ

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Ποιες πρωτοβουλίες θα λάβει ώστε να προσδιοριστεί με ακρίβεια το ύψος που ανέρχονται οι πόροι που έχουν συγκεντρωθεί υπερ του ΟΤΑ Δράμας μέχρι και σήμερα;

Ποιες είναι οι ασφαλιστικές δικλείδες που θα εγγυώνται από εδώ και πέρα την απόδοση των ειδικών προστίμων στους δήμους, εφόσον εισπράττονται υπερ αυτών;

Ο ερωτών Βουλευτής
Καραγιαννίδης Χρήστος